



ar

bg

cs

de

it

pl

ro

ru

so

ti

tr

# Protocol despre instructajul înainte de recunoașterea paternității sau a obligației de a plăti întreținere

## Urmările legale ale recunoașterii paternității

Eu am fost informat asupra faptului că prin recunoașterea paternității accept între mine și copil o relație de rudenie cu toate consecințele legale. Prin aceasta sunt dator să plătesc copilului întreținere (pensie alimentară), dacă este cazul și după îndeplinirea majoratului. Pe lângă aceasta, mama copilului poate să solicite în caz de nevoie plata costurilor pentru naștere și întreținere înainte și după nașterea. În anumite condiții, pretențiile la plata întreținerii pentru îngrijirea copilului pot fi valabile de regulă până la trei ani după naștere.

Prin recunoaștere copilul devine moștenitorul meu legal.

## Dreptul de contact

Eu am dreptul, dar și obligația de a avea contact cu copilul. Relația cu copilul poate să fie reglementată în cazul de conflicte de către Tribunalul de familie, dar poate să fie redusă și exclusă numai în cazul anumitor condiții legale.

## Dreptul de custodie (autoritate părintească)

Dreptul de custodie pentru copil îi revine mamei majore. Custodia (autoritatea părintească) comună are ca premisă că atât mama cât și eu declarăm sub o formă certificată în mod oficial că vrem să exercităm împreună autoritatea (custodia) părintească. Și în cazul în care mă căsătoresc cu mama, intră din oficiu în vigoare autoritatea părintească comună.

Pe de altă parte, Tribunalul de familie poate să încredințeze la cerere autoritatea părintească complet sau parțial mamei sau mie împreună sau numai mie de unul singur, dacă este de așteptat că acest fapt să nu fie în contradicție cu binele copilului. Această premisă se presupune în mod legal, dacă solicit la tribunal, să fie încredințată autoritatea părintească mamei și mie împreună și dacă nu sunt arătate motive contrare nici din partea mamei și nu sunt evidente nici altfel.

## Numele de familie

În principiu copilul poartă numele de familie al mamei ca nume la naștere. Dacă a fost stabilită autoritatea părintească comună, hotărâsc eu împreună cu mama dacă copilul primește numele ei sau al meu ca nume la naștere. Dacă mama și cu mine am certificat deja înainte de naștere declarația de autoritate părintească comună, trebuie să stabilim numele copilului la înregistrare la Oficiul stării civile. Dacă la acea dată încă nu ne-am înțeles asupra numelui, trebuie să o facem în timp de o lună printr-o declarație legalizată înaintată la Oficiul stării civile.

Dacă copilul poartă prima dată din oficiu ca nume la naștere numele mamei care ea singură dispune de custodie, și dacă mai târziu se hotărăște stabilirea autorității părintești comune, numele copilului poate să fie stabilit din nou în decurs de trei luni prin mama și mine. În toate cazurile stabilirea numelui în baza autorității părintești comune este irevocabilă și este valabilă și pentru toți ceilalți copii comuni de mai târziu. Dacă copilul urmează să primească numele meu, în cazul custodiei singulare, mama și cu mine trebuie să ne declarăm în prealabil acordul față de Oficiul stării civile.

## Recunoașterea paternității

Recunoașterea paternității din partea mea devine numai atunci validă, când mama își declară acordul în mod certificat. În cazul, în care mama nu poate să exercite autoritatea părintească, fiindcă de ex. este minoră, declarația ei necesită acordul reprezentanților ei legali. În plus, este necesar acordul copilului la declarația mea de recunoașterea paternității. Acesta poate să fie declarat prin reprezentantul lui legal, de ex. un tutore din oficiu. Dacă copilul are vârsta de 14 ani, poate să hotărească singur cu acordul reprezentantului său legal.

În principiu, o recunoaștere a paternității nu poate deveni validă, când există încă în mod legal paternitatea altui bărbat, de ex. soțul mamei. Dacă copilul se naște după introducerea unei proceduri de divorț, un alt bărbat poate să recunoască paternitatea. Aceasta trebuie să fie făcut însă cel mai târziu până la trecerea unui an după ce sentința de divorț a devenit definitivă. În acest caz recunoașterea paternității devine validă, când și soțul – anterior - al mamei își dă acordul (ceea ce ar trebui să se întâmple deasemenea în decursul unui an).

În principiu, eu nu pot să revoc recunoașterea paternității. În mod excepțional am un drept de revocare, dacă recunoașterea încă nu a devenit validă după un an, de ex. fiindcă mai lipsește aprobarea necesară pentru aceasta.

Eu pot contesta legal paternitatea, dacă aflu de circumstanțe, prin care pune la îndoială paternitatea mea. O astfel de contestație este posibilă numai în decursul unei perioade de doi ani. Termenul începe în momentul în care aflu de circumstanțele prin care se pune la îndoială paternitatea mea. Atât mama cât și copilul pot contesta paternitatea.

Paternitatea devine nulă de drept în mod retroactiv în momentul, în care instanța constată, că cel care a recunoscut paternitatea nu este tatăl copilului. O recunoaștere este deasemenea nulă de drept, dacă nu corespunde dispozițiilor Codului Civil, în cazul în care de la înregistrarea ei în registrul stării civile nu au trecut mai mult de cinci ani. La cerere mi se poate comunica perioada de concepție (perioada stabilită legal pentru o procreare posibilă) a copilului.

## Recunoașterea paternității și cetățenia

În cazul cetățeniei străine a unuia sau mai multor participanți, recunoașterea paternității poate avea și urmări legale conform legislației din patria acestora, de ex. privind numele sau cetățenia copilului. În caz de dubii, se pot cere informații despre aceasta la reprezentanțele statelor respective. Și oficiile de stare civilă informează în măsura posibilităților lor despre aceasta. Copilul unei mame cu o cetățenie străină primește prin recunoașterea paternității din partea unui neamț cetățenia germană.

## Plata pensiei alimentare

Vreau să mă oblig și la plata unei pensii alimentare. Această declarație de obligație devine validă, când recunoașterea paternității mele este definitivă. Eu știu că îi datorez copilului îndreptățit de a primi întreținere pensia alimentară legală. Această obligație nu se termină în momentul când devine major, dacă copilul participă de ex. în continuare la o pregătire profesională. Din această cauză nici nu este permis să se reducă fără acordul reprezentantului copilului declarația de obligație de plata întreținerii, care urmează să fie certificată, la perioada când copilul nu este major. Copilul minor care nu trăiește cu mine în același menaj poate să aleagă între o pensie alimentară fixă (o sumă anumită) sau una dinamică (un procentaj din întreținerea minimă respectivă). Întreținerea minimă se orientează după mărimea sumei legale scutite de impozit. Dacă această sumă este mărită, crește și pensia alimentară minimă. Cunosco mărimea ei actuală.

Alocația de copil acordată copilului trebuie să fie folosită pentru acoperirea nevoilor sale bănești. Atât timp cât copilul mai este minor, numai jumătatea din alocația de copil este destinată pentru aceasta și este astfel în folosul meu prin reducerea obligațiilor mele de plată. Fiindcă mama contribuie în același mod la întreținere prin îngrijirea copilului. Din momentul majoratului, și mama trebuie să contribuie la suma de bani necesară copilului – prin partea ei, în raport cu veniturile ambilor părinți, care pot fi luate în considerare. Venitul propriu al copilului, de ex. din ajutoare pentru pregătirea lui profesională sau prin BAföG (= bursă) cât și alocația deplină a copilului vor fi luate în considerare pentru stabilirea acestei necesități. Pe lângă întreținerea curentă, copilul poate să solicite în anumite cazuri și necesități suplimentare, dacă s-au produs costuri nereglementate, deosebit de mari, care nu pot fi acoperite cu banii de întreținere normală. Printre acestea fac parte și cheltuielile pentru prima dotare a bebelușului.

Copilul meu poate să pretindă de la mine pensie alimentară în mod retroactiv dacă din motive legale a fost împiedecat până acum să ceară plata întreținerii. Dacă însă alte persoane sau oficii, de ex. „pretinsul tată” (care crede că este tatăl biologic) sau oficiul social sau pentru tineret au plătit până acum întreținerea pentru copilul meu, pretenția lui față de mine s-a transmis asupra lor. În această măsură nu mă pot obliga în mod legal la plată față de copilul meu.

## Obligația de a furniza informații

Conform Codului civil sunt obligat să furnizez tot la doi ani informații despre situația mea personală și economică, în măsura în care acest fapt este necesar pentru constatarea unei pretenții de pensie alimentară. Înainte de trecerea de doi ani se pot cere informații numai atunci, când a ieșit la iveală în mod convingător că cel obligat să dea informații are venituri mult mai mari sau a intrat în posesia unei averi suplimentare. Pretenția de a primi informații poate să fie pusă în aplicare printr-o cerere la Tribunalul de familie.

Dacă se modifică necesitățile de pensie alimentară sau circumstanțele mele de viață cum ar fi venitul și starea civilă, copilul resp. eu putem să cerem modificări privind mărimea pensiei alimentare și să le punem în aplicare printr-o cerere la Tribunalul de familie. În orice caz este recomandabilă, înainte de adresarea la instanță, o înțelegere amiabilă, în afara tribunalului, pentru a evita costurile de judecată,

## Executarea silită

Prin certificarea de azi mă supun executării silite imediate în cazul în care nu plătesc pensia alimentară datorată, poate să fie sechestrată imediat averea mea sau câștigul resp. salariul meu sau alte venituri. Pe lângă aceasta, copilul poate să ceară pentru eventuale restanțe dobânzi pentru întârziere, care pot să fie mult mai mari decât 5 procente, depinzând de dobânda de bază actuală. Dobânda trebuie să fie stabilită separat. Incălcarea intenționată a obligației de a plăti pensie alimentară poate să fie sancționată cu o amendă sau cu arest până la trei ani.

**Primirea protocolului se va confirma prin semnătura pe originalul documentului.**

Rugăm adresați întrebări la Jugendamt (Oficiul pentru problemele tinerilor), secția Asistențe/Legalizări.

Orar      marți, joi              ora 9 și 18  
            luni, vineri              ora 9 și 12

Telefon   (0351) 4 88 56 16

E-Mail    beistandschaften-beurkundungen@dresden.de

### Caseta tehnică

Editorul

Capitala landului Dresden, Oficiul pentru presa, munca oficială și protocol, Oficiul pentru problemele tinerilor

Postfach (Căsuța poștală) 12 00 20

01001 Dresden

[www.dresden.de](http://www.dresden.de)

[facebook.com](https://www.facebook.com)

Numărul de telefon central pentru autorități 115 - Noi iubim întrebările

Redacția: Formularea textului a fost realizată de către DIJUF și a fost adaptat pentru redactare de către Oficiul pentru problemele tineretului din capitala landului – Dresden.

Februarie 2020

Documente electronice cu o semnătură electronică pot fi înaintate printr-un formular. Pe lângă aceasta există posibilitatea să fie codificate mailuri la adresa capitalei landului Dresden printr-un certificat S/MIME sau să se expedieze e-mailuri sigure prin DE-Mail. Pentru informații suplimentare stăm la dispoziție la [www.dresden.de/kontakt](http://www.dresden.de/kontakt). Acest material informativ face parte din munca oficială a capitalei landului Dresden. Nu este permis să fie folosit cu scopul de a face reclamă pentru alegeri, partide înșă se poate folosi pentru informarea membrilor lor.